



《长春启动新民大街历史文化街区保护提升工程》接续报道

新民大街将建长春历史文化博物馆 保护提升院落施工效果图“出炉”

阳春三月,随着长春市新民大街历史文化街区保护提升活化利用项目全面推进,关于这条百年老街蜕变后的各种猜想也成为市民口中的高频词。此前2月26日,城市晚报曾对新民大街提升保护进行了深入报道,一时引发各界关注。3月11日,城市晚报全媒体记者再次来到现场踏查,发现13个保护提升院落施工效果图已经新鲜“出炉”,最大的看点莫过于,这里将规划建设长春历史文化博物馆。

作为历史文化名城的长春,正以文化自信铸就城市灵魂,激活城市发展内生动力,恰似一场“哪吒式”的破局,向世界展示自己的城市叙事,谱写新时代人文华章。



长春历史文化博物馆 本版图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄



吉大一院体检中心、电子信息研究院

吉大一院(伪满军事部旧址)

吉大三院(伪满经济部旧址)

吉大公共卫生学院(伪满交通部旧址)

吉林大学新校区

吉林电视台

吉大基础医学院(伪满国务院旧址)

吉大白求恩医学部(伪满司法部旧址)

现场踏查

施工前探坑、绿化及建筑改造有序推进

11日下午,沿线竖着施工围挡的新民大街依然有序忙碌着,为避免施工段早晚高峰交通拥堵,在施工线周边路口已设置多个提示牌,引导车辆分流。继此前记者踏查报道后,这里已经有了不少新变化。

“前段时间主要设围挡和清理地面物,本周进行人工开挖管道探坑,管道探坑开挖是工程施工中的重要环节,是确保下一步全面施工过程中供水、排水、供热、燃气、电力、通信、广播电视等地下管线的安全保护。”据现场施工工作人员介绍,目前这项工作也已接近尾声。

此外,新民大街上一些建筑的外立面拆除、改造及绿化也在有序推进。记者看到,新民广场至新民大街沿线已经不少挖好的树坑,等待栽植,一些苗木也陆续运抵现场。为最大限度降低施工对市民生活影响,施工单位在土方及建筑垃圾的清运中都避开了早晚高峰时段,确保周边道路的顺畅。

提前揭秘

将建设长春历史文化博物馆并提升13个院落

此次提升保护工程起点为解放大路,工程终点新民广场,道路长度1566.702米,红线宽度58米。工程内容包括大路红线范围内及沿线吉林大学基础医学院、吉大一院、吉大三院新民院区、吉林大学白求恩医学部、吉林大学公共卫生学院、吉林省文化和旅游厅、吉林大学新校区、省老干部活动中心、原长春日报社、长白山宾馆、银贸大厦、吉大一院体检中心、电子信息研究院、吉林电视台、朝阳公园、中泰海洋馆、吉林电视台,共计13个院落的保护提升,施工建设持续到6月30日。

其中,吉大新校区院落主要改造内容:拆除运动场1651平方米,拆除围墙412米,新建挡墙、火烧板、边石、木平台及绿化、景观照明灯。中泰海洋馆院落主要改造内容:拆除沥青路面5979平方米,拆除边石、方砖,新建火烧板、边石、沥青路面及绿化、景观照明。吉大一院改造内容:拆除部分边石、花岗岩,实施沥青混凝土改绿化613平方米,新建火烧板、边石、台阶9处及绿化、景观照明。

省老干部活动中心主要改造内容:新建雨水泵站、集水井,移植灌木、乔木,景观恢复面积3000平方米,道路恢复200平方米。吉林电视台改造内容:拆除沥青路面1206平方米,新建挡墙、铁艺围栏、火烧板、边石、台阶3处及绿化、景观照明。原长春日报社主要改造:拆除边石、方砖、围墙、混凝土,新建火烧板、边石、挡墙及绿化、景观照明。吉大三院新民院区主要改造:拆除火烧板、边石、标识牌7个、铁艺围栏,新建台阶9处、景观亭翻新一处,既有围墙修复及绿化、景观照明。吉林大学基础医学院改造内容:拆除花岗岩400平方米、混凝土砖3015平方米,新建火烧板3000余平方米,新建木栈道、路缘石、台阶、挡墙及绿化景观照明。剩余院落的改造,也多为拆除围栏、边石,新建挡墙、边石等。

最值得市民期待的是原长春日报社旧址,将规划建设长春历史文化博物馆。记者现场看到,主体建筑的外墙改造已经开始,部分门窗的拆除工作正在进行中,大量混凝土建筑土方被堆放在院内,等待被运离。

值得期待

探索文旅商体融合发展之路

长春新民大街保护提升项目自2月末正式启动以来,一直备受社会广泛关注。此次保护提升通过新建博物馆、旅游设施更新、机关单位腾退、慢行系统拓宽等措施,将全面提升新民大街的历史文化教育功能,打造集爱国主义教育、旅游观光、近代史文化展示于一体的综合性文化街区。

“长春作为历史文化名城,探索文旅商体融合发展之路,大有可为!”采访中,市民纷纷表示,长春的文化自信,既深植于城市,更涌动于当下。让文化的软实力呈现、转化在文旅开发中,讲好长春的故事,对于这座城市的未来发展至关重要。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



银贸大厦

吉林省委老干部局

中泰海洋馆

改建中的长春历史文化博物馆

工人开挖探坑

正在施工中